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Почетком 2023. изненада је преминула дугогодишња радница Народне 
библиотеке Србије и један од водећих српских библиотекара и библио-
графа Бранка Булатовић, библиотекар саветник у пензији. 

Рођена је 1937. у Ивањици, у породици просветних радника. Основну 
школу је завршила у родном граду, гимназију у Крагујевцу, а дипломира-
ла је на Катедри за светску књижевност, која се тада изучавала на Фило-
зофском факултету у Београду.

Бранка Булатовић је у НБС дошла 1971. године. Почетак њеног рад-
ног века обележило је учешће у пресељењу Библиотеке у нову зграду 
1972/1973, приликом чега је рађена и ревизија фонда. Затим је била 
распоређена на рад у Одељењу серијских публикација, најпре као библи-
отекар на обради стране периодике, а касније као дугогодишњи руководи-
лац Одељења до пензионисања 2004. године. Годинама је успешно радила 
на реконституцији фонда српске периодике у НБС. Као резултат тог рада 
настала је њена публикација: Дезидерати Народне библиотеке Србије. Том 
3, Непотпуни часописи на језицима југословенских народности и страним 
језицима: 1868–1978. (Београд: Народна библиотека Србије, 1981). 
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Учествовала је у обради фонда серијских публикација Библиотеке 
Српске православне епархије будимске, о чему сведочи Каталог серијских 
публикација Библиотеке Српске православне епархије будимске: од XIX до 
XX века, који је Бранка приредила у сарадњи са Милицом Кисић (Београд: 
Народна библиотека Србије; Нови Сад: Библиотека Матице српске, 1992).

Радећи на истраживању, обради и комплетирању фондова серијских 
публикација, дала је огроман допринос и на изради библиографије српске 
штампе од њених почетака, 1768. до данас. Заједно са поменутом коле-
гиницом Kисић, у истраживању и изради српске штампе сарађивала је са 
Институтом за новинарство. Такође, била је и дугогодишњи сарадник Ин-
ститута за књижевност и уметност на пројекту „Историја српске књижевне 
периодике”. У тој плодотворној сарадњи настале су бројне регионалне и 
завичајне библиографије, које су и данас основа за реконструкцију библи-
отечких фондова и историјско-библиографских података о српској штам-
пи – међу њима се истиче Библиографија београдске штампе: 1835–1991. 
(Београд: Удружење новинара Србије, 1991).

Библиографије Сербике, које је Бранка објављивала у часопису Књижевна 
историја од 1994. до 2002, претеча су електронске библиографске базе 
података Библиографија Сербика. Серијске публикације, коју од 2008. ажу-
рира и допуњава НБС.

Бројни су њени чланци и прилози о старој штампи (Рукописни листови 
српских питомаца у Француској 1916–1917, Рукописни листови у Народној 
библиотеци Србије). Израдила је бројне библиографије књижевних ча-
сописа (Враголан, Kњижевни гласник, Profemina, Исидоријана) и познатих 
српских књижевника (Владислав Петковић Дис, Давид Албахари, Данило 
Николић, Павле Угринов, Светлана Велмар-Јанковић, Добрило Ненадић, 
Јован Радуловић).

Поред радова у књижевним часописима, запажени су и њени прилози у 
стручним библиотечким часописима: Годишњаку и Гласнику Народне би-
блиотеке Србије, Гласу библиотеке (Чачак), Kрагујевачком читалишту, Би-
блиографском вјеснику (Цетиње).

Бавила се и методско-инструктивним радом и пружала стручну помоћ 
библиотекама из целе Србије. Своја теоријска знања и практично искуство 
несебично је делила са колегама на бројним предавањима и стручним се-
минарима у области израде и формирања каталога серијских публикација. 
Дала је велики допринос унапређењу рада на каталогизацији серијских 
публикација и примени међународног стандарда ISBD(S). У ту сврху је 
изра дила методске приручнике: Упутство за примену ISBD(S) и Упутство 
за примену скраћеног каталошког описа серијских публикација.

Бранка је активно радила и у стручним комисијама: Kомисија за примену 
стандарда Заједнице националних библиотека, Kомисија за каталогизацију 
Друштва библиотекара Србије, Kомисија за аутоматизацију и Kомисија за 
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дигитализацију НБС. Била је дугогодишњи члан и председник Kомисије за 
стручне испите, где је активно радила на реализацији и осавремењавању 
програма стручног образовања библиотечких радника.

За посебне доприносе библиотекарству Србије, године 1998. јој је 
додељена Награда „Милорад Панић-Суреп” Заједнице библиотека 
Србије и Библиотекарског друштва Србије, а 2003. Награда „Марија 
Илић-Агапова”, установљена у Библиотеци града Београда 2001. године, 
намењена најбољем и најуспешнијем библиотекару главног града.

О дугогодишњем стручном и истраживачком Бранкином раду, који ће 
остати трајно забележен у српском библиотекарству, најбоље говоре речи 
изговорене у образложењу Награде „Марија Илић-Агапова”: „Бранка 
Булатовић спада у ред оних библиотечких посленика који су истрајним 
радом и високом професионалном етиком оставили, на институционал-
ном и стручном плану, препознатљив траг”.

Неизбрисив траг Бранка је оставила у сећању свих нас који смо заједно 
са њом радили у Одељењу серијских публикација; била је врхунски би-
блиотекар и библиограф, стрпљива и подстицајна као ментор и сарадник, 
али пре свега брижна и предусретљива кад год је било коме од нас била 
потребна помоћ било које врсте. 
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